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Инструкция по выполнению работы 
На выполнение диагностической контрольной работы по математике 

дается 3 часа 55 минут (235 мин.). Работа состоит из двух частей и включает в 
себя 20заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1-В14) базового уровня 
по материалу курса математики. Ответом является целое число или конечная 
десятичная дробь. 

Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С1-С6) по материалу курса 
математики. При их выполнении надо записать полное решение и ответ. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 
использование гелевой, капиллярной или перьевой ручки. 

При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем 
Ваше внимание, что записи в черновике не будут учитываться при оценке работы. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для 
экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, 
и переходите к следующему. Если при выполнении всей работы у Вас 
останется время, Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 
количество баллов.  

 
Желаем успеха! 

 
Диагностическая контрольная работа 

Часть 1 
 

Ответом на задания В1-В14 должно быть целое число или конечная 
десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк ответов № 1 справа от 
номера выполняемого задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру, 
знак минус и запятую пишите в отдельной клеточке в соответствии с 
приведёнными в бланке образцами. Единицы измерений писать не нужно.  

 
В1 

 

При оплате услуг через платежный терминал взимается комиссия 5%. 
Терминал принимает суммы кратные 10 рублям. Аня хочет положить 
на счет своего мобильного телефона не меньше 300 рублей. Какую 
минимальную сумму она должна положить в приемное устройство 
данного терминала? 

 
В2 

 

На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Минске 
за каждый месяц 2003 года. По горизонтали указываются месяцы, по 
вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по 
диаграмме, сколько месяцев среднемесячная температура была 
отрицательной. 
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В3 
 

Найдите площадь кольца, ограниченного концентрическими 
окружностями, радиусы которых равны 


4   и 


2 . 

 
В4 

 

В таблице указаны средние цены (в рублях) на некоторые основные 
продукты питания в трех городах России (по данным на начало 2010 
года).  

 

Наименование продукта  Тверь  Липецк  Барнаул  
Пшеничный хлеб (батон)  11  12  14  
Молоко (1 литр)  26  23  25  
Картофель (1 кг)  9  13  16  
Сыр (1 кг)  240  215  260  
Мясо (говядина, 1 кг)  260  280  300  
Подсолнечное масло (1 литр)  38  44  50  

 

Определите, в каком из этих городов окажется самым дешевым следующий 
набор продуктов: 2 батона пшеничного хлеба, 3 кг картофеля, 1,5 кг говядины, 
1 л подсолнечного масла. В ответ запишите стоимость данного набора 
продуктов в этом городе (в рублях). 
 

В5 
 

Решите уравнение 
114
8

56
8








х
х

х
х . Если уравнение имеет более одного 

корня, в ответе запишите больший из корней 
 

В6 
 

Радиус окружности, описанной около прямоугольного треугольника, 
равен 4. Найдите гипотенузу этого треугольника. 
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В7 

 Найдите значение выражения 280
7
22

8
32 






  . 

 

В8 
 На рисунке изображен график 

производной функции f(x), 
определенной на интервале (−11; 
3). Найдите промежутки 
возрастания функции f(x). В ответе 
укажите длину наибольшего из 
них. 

 
 

В9 
 

В правильной шестиугольной 
призме ABCDEFA1B1C1D1E1F1 все 
ребра равны 1. Найдите 
расстояние между точками А и Е1. 

 
 

В10 
 

В сборнике билетов по математике всего 25 билетов, в 10 из них 
встречается вопрос по неравенствам. Найдите вероятность того, что в 
случайно выбранном на экзамене билете школьнику не достанется 
вопроса по неравенствам. 

 
В11 

 

Если каждое ребро куба увеличить на 1, то его объем увеличится на 19. 
Найдите ребро куба.  

 
В12 

 

Катер должен пересечь реку шириной L = 100 м и со скоростью 
течения u = 0,5 м/с так, чтобы причалить точно напротив места 
отправления. Он может двигаться с разными скоростями, при этом 
время в пути, измеряемое в секундах, определяется выражением 

ctg
u
Lt  , где α – острый угол, задающий направление его движения 

(отсчитывается от берега). Под каким минимальным углом α (в 
градусах) нужно плыть, чтобы время в пути было не больше 200 с? 
 

 

В13 
 

Даша и Маша пропалывают грядку за 12 минут, а одна Маша — за 20 
минут. За сколько минут пропалывает грядку одна Даша? 

 

В14 
 

Найдите точку минимума функции 12
3
2

 ххху . 
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Часть 2 

 
Для записи решений и ответов на задания С1-С6, используйте бланк 
ответов № 2. Запишите сначала номер выполняемого задания (С1, С2 и 
т. д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. 

 
С1 

 а). Решите уравнение 02
2

sin5sin6 2 





  xx   

б). Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку 





 

2
7;5  . 

 
С2 

 

Длины всех ребер правильной четырехугольной пирамиды PABCD 
равны между собой. Найдите угол между прямыми РН и ВМ, если 
отрезок РН — высота данной пирамиды, точка М — середина ее 
бокового ребра АР. 

 
С3 

 

Решите систему неравенств 











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93053325

,1
12
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2

2

ххх
х

хх
 

 
С4 

 

Продолжение биссектрисы CD неравнобедренного треугольника ABC 
пересекает окружность, описанную около этого треугольника, в точке 
E. Окружность, описанная около треугольника ADE, пересекает прямую 
AC в точке F, отличной от A. Найдите радиус окружности, описанной 
около треугольника ABC, если AC = 4, AF = 2, угол BAC равен 600. 
 

 
С5 

 
Найдите все значения а, при которых уравнение 

1
54



х

ха на 

промежутке  ;0  имеет ровно два корня. 
 

С6 
 

Перед каждым из чисел 3, 4, 5, . . . 11 и 14, 15, . . . 18 произвольным 
образом ставят знак плюс или минус, после чего к каждому из 
образовавшихся чисел первого набора прибавляют каждое из 
образовавшихся чисел второго набора, а затем все 45 полученных 
результатов складывают. Какую наименьшую по модулю сумму и 
какую наибольшую сумму можно получить в итоге? 

 
 


